Тезис

Урок математики в 4 классе, по программе «Школа России», авторы:  М.И. Моро, М.А. Бантова, Г.В. Бельтюкова и др. 

Тема урока:  Знакомство с понятием «экономика». Для чего нужна экономика.

Цели:  - дать  понятия «потребность», «товар», «услуга», «экономика»,  составные   части экономики;  
- развивать кругозор обучающихся, учить анализировать, обобщать, делать выводы;
-  воспитывать трудолюбие, чувство взаимопомощи.   

Тип урока:  изучение нового материала

Формы:   - фронтальная;
- коллективная;
- парная;
- групповая.

Методы:  - словесные;
- наглядные;
- практические;
- объяснительно-иллюстративный;
-проблемного изложения;
- исследовательский.

Оборудование: компьютер, мультимедиа, презентация к уроку, сигнальные карточки, карточки с названиями отраслей и инструкция по выполнению, тест.

Краткое описание урока

1. Организационный момент.

Психологический настрой обучающихся.

2. Подготовка к восприятию нового.

Цель: обеспечение мотивации изучения нового материала.
Слайд 2. Проводится игра «Найди лишнее слово».
Через анализ итога игры выводится тема урока.

3. Изучение нового материала.
Цель: Обеспечение восприятия, осмысления и первичного запоминания нового материала.
1). Разбирается понятие «потребность».
Слайд 3. Определение слова «потребность».

2). Работа на интерактивной доске. Обучающиеся называют различные свои потребности, учитель записывает на интерактивной доске в три столбика: естественные, экономические, материальные. Делается вывод по каждой группе потребностей.
 Рассказ учителя о понятии «экономика». 
Слайд 4. Понятие экономики.
Слайд 5. Главная задача экономики.

3). Игра «Отгадай потребности».
     Разбор понятия «услуги».

4). Работа по учебнику.  Сравнение двух понятий «товары» и «услуги».

Слайд 6.  Физическая пауза.

5). Игра «Товар-услуга». Отдельным ученикам раздается по одной карточке с предложением, ученик зачитывает его, дети отвечают, затем тот ученик, который зачитывал предложение, называет свой  пример товара или услуги.

6). Составные части экономики.
Слайд 7. Составные части экономики.
Слайд 8.  Промышленность.
Слайд 9. Сельское хозяйство.
Слайд 10. Строительство.
Слайд 11. Торговля.
Слайд 12. Транспорт.

Гимнастика для глаз. Плакаты.

7). Практическая работа в группах.  Задание: установить взаимосвязь.
1 группа – строительство и промышленность;
2 группа – торговля и транспорт;
3 группа – с/х и транспорт.
Выслушиваются мнение каждой группы.
Слайд 13, 14, 15.

8) Краеведческий материал.
Слайд 16, 17.

4. Закрепление изученного.

Цель: обеспечение усвоения новых знаний и способов деятельности на уровне применения в измененной ситуации. Анализ и оценка успешности достижения цели урока.
Тест. Работа в парах.
Выписать букву с правильным ответом. В итоге должно получиться слово «молодцы». Слайд 18.

5. Итог урока и д/з.

Цель: Обеспечение понимания цели, содержания и способов выполнения д/з.
Учитель дается рекомендации для изучения этой темы. 
*Творческое задание:    нарисовать рисунок взаимосвязи различных отраслей экономики (по желанию).
 *А кто то может выполнить рисунок или сообщение – как экономика касается вашей семьи, использовав дома ПК.

-В интернете на детском портале «Солнышко»  для вас есть раздел «Экономика для детей». Тем ребятам, которые заинтересовались экономикой, я советую почитать экономические сказки.
Вот этот сайт:  
                  Детский портал «Солнышко»- http:www.solnyshko.ee





